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Ata da 6ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 29 de março de 2022. 

                                  Deputado Paulo Rangel Lula da Silva (1º Vice-Presidente), ad hoc. 

À hora marcada, 16 horas, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira,  

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos 

24.362/2021, 24.459/2022, 24.460/2022 e 24.461/2022, procedentes do Poder Executivo. Não houve 

Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – O Sr. Presidente informou que as pessoas presentes 

nas galerias não poderiam se manifestar interrompendo o orador e procedeu a verificação de quórum 

para a continuidade da Sessão, solicitada pelos Deputados Sandro Régis e Rosemberg Lula Pinto. O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto se manifestou durante o tempo regimental da verificação de quórum 

para falar da importância da apreciação do projeto que prevê alterações na Embasa, informando que 

as alterações solicitadas pelos interessados foram feitas. Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho disse que as reformas da Embasa prejudicarão inúmeros municípios e opinou pela retirada 

da matéria de pauta. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Lula Pinto disse que o projeto não 

versa sobre privatização, venda de ativos ou abertura de capital e que as alterações dos pontos 

abordados e sugeridos foram atendidas. Informou que o projeto é de inciativa do Executivo e a retirada 

de pauta só pode ser feita por aquele Poder e esclareceu que as modificações visam o fortalecimento 

da empresa para que possa concorrer com eficiência e capacidade com a iniciativa privada. Horário 

do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson se solidarizou com o Deputado Hilton 

Coelho pela defesa da Embasa e disse que o projeto não pode ser votado da forma que foi 

apresentado, salientando a necessidade de um debate mais aprofundado da matéria para que haja 

amadurecimento sobre o tema. Falou da desobrigação do uso de máscaras em locais abertos na 
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Cidade de Feira de Santana e outras cidades da Bahia. Finalizando, parabenizou a Cidade de 

Salvador pelo aniversário de 473 anos e despediu-se da Casa, dizendo que retornará em breve. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Hilton Coelho. Horário do PSD – O Deputado Robinson Almeida 

Lula parabenizou Salvador pelos 473 anos. Prosseguindo, comentou a visita às obras do novo 

Terminal Rodoviário de Salvador e da linha do metrô que incrementará a mobilidade urbana da 

Cidade, elogiando o Governador Rui Costa pelo projeto. Por fim, disse que a votação do novo Marco 

Legal do Saneamento, em Brasília, não foi em defesa da Embasa e reafirmou a posição dele em 

defesa da empresa e da não privatização. Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC – O Deputado Tiago 

Correia parabenizou a primeira Capital do Brasil pela passagem dos 473 anos. Disse que ouviu 

atentamente os discursos que lhe antecederam e relembrou que os Governos Lula e Dilma deram 

continuidade a uma série de privatizações iniciadas no Governo de Fernando Henrique. Lembrou que, 

na Bahia, diversos terrenos foram alienados, destacando que há mais um na pauta de votação. 

Registrou que estava tentando entender a lógica do discurso que diz que a Petrobras não pode ser 

lucrativa, no entanto, a Embasa tem que ser, e, por isso, defendeu um debate que esclareça as 

dúvidas existentes sobre o projeto que trata das modificações a serem impostas para a empresa.   

Horário do Bloco PSB/PL – O Deputado Bira Corôa falou da visita feita às obras do novo Terminal 

Rodoviário de Salvador no dia do aniversário de 473 anos da Cidade, opinando que a obra irá otimizar 

o tempo e a mobilidade da população. Falou que o projeto em pauta não versa sobre a privatização 

da Embasa, mas que é preciso encontrar caminhos comuns para a apreciação da matéria. O Sr. 

Presidente, Deputado Paulo Rangel Lula da Silva se despediu do Deputado Carlos Geilson que, com 

a volta do Deputado Léo Prates, deixa a Casa. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Carlos 

Geilson despediu-se da Casa, reforçando que levava as boas lembranças e os bons debates. 

Defendeu ACM Neto como um candidato verdadeiramente competitivo e que, caso seja eleito, a Bahia 

terá um governo mais eficiente. Finalizando, disse que retornaria em breve. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Sandro Régis, Tiago Correia e Rosemberg Lula Pinto. Horário do PT – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto reiterou que a matéria em pauta visa o fortalecimento da Embasa e que 

respeita o desejo das manifestações dos servidores nas galerias, mas não podiam deixar de cumprir 

o que foi acordado sob pena de ruir a confiança com a Base. Informou que é preciso fortalecer a 

Embasa para que a gestão do esgotamento sanitário de Salvador possa ser feita. Finalizando, disse 

que votariam, ainda, o projeto que trata da criação do Fundo do Idoso. ORDEM DO DIA – Submetido 

à discussão única e votação nominal, após a devolução do pedido de vista do Deputado Sandro 

Régis, foi aprovado com votos SIM – 26 e NÃO – 8, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 24.362/2021, 

de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 2.929, de 11 de maio de 1971, na forma que indica, 

e dá outras providências.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das Comissões 

conjuntas, na 5ª Sessão Extraordinária do dia 23 de março, que opinou pela aprovação com as 
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modificações introduzidas pela emenda de relator. A matéria foi encaminhada pelos Líderes de 

Oposição e do Governo e pelo Deputado Hilton Coelho que também discutiu a matéria. Submetido à 

discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 24.459/2022, de autoria 

do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação do Fundo Estadual da Pessoa Idosa, e dá outras 

providências.”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação do texto original.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 

18h55, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os (as) Srs(as). Deputados 

(as): Dal, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula e Samuel Júnior (04). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO – 

 


